



# Tarcali Hírek

TARCAL KÖZSÉG INFORMÁCIÓS LAPJA

2009. február, XVI. évfolyam 2. szám

## Februári gondolatok

Ismerős a mondás: Január, Február - itt a nyár!

Valahogy mégis marad rosszkedvünk tele. Ezt most nemcsak a valódi hidegre és a hóra értem. Jártomban-keltemben egyre inkább csak panaszt, nyüglődést, morgolódást, elégedetlenséget hallok az emberek szájából, sőt ez jön le a „testbeszédből” is.

Mindenkivel, mindennel bajunk van, perben-haragban vagyunk szüntelen. Mondhatnám azt is, komolyan dolgozunk saját - földi, európai, nemzeti, zempléni, tarcali, családi, egyéni, emberi - létünk rontásán. Úgy látszik ennek egyik formája, hogy nem tudjuk egymással elrendezni perlekedéseinket. Hányan rohannak sérelmeikre gyógyírt és igazságot keresve azonnal a hatóságok embereihez. Mondván, büntessék meg azt a „gazt”, mert nekem ezt meg azt csinálta. Ez a hatóság lehet a Rendőr, a Jegyző, a Bíróság /netán az Európai is/, vagy az Onbudsman. Esetleg kihívja valamelyik TV-csatornát. Na ők aztán kaphatók azonnal!

Naná! Végre egy jó kis hír, amit sokan fognak nézni! A stáb persze rendszerint nem jár +az ügy végére, mert még kiderülhet, hogy tyúkper az egész. Észrevették már, a tévében csak a rosszról hírt adni a menő? Fehér hollóként sem kerül elő olyan híradás, ahol valami jót, követendő, netán erkölcsösöt kellene bemutatni. Persze, hogy nem! Hiszen a fogyasztás bűvöletére kell elbutítani az embereket. Nem számít semmi, senki. CSAK TE! TIÉD a VILÁG! Nem is kell dolgozni érte, megkapod. Csak tedd ezt, vagy tedd azt, így, vagy úgy, és TE vagy a NYERŐ!

Ma a meggyőzés mértéke nem az értelmes emberi gondolat, szó, hanem a hangerő! S ha ez kevés, ott az ököl, a baseballütő, a kés, és még ki tudja milyen fegyver.

Hát azért kell a bíróságokat járni, mert valahol ugat két kutya a harmadik szomszédban? (Nyilván nem nyávoghat, mert nem járt nyelvviskolába.)

Azért kell az Onbudsmanhoz szaladni, mert az iskolatársak (kisgyerekek) összeverekednek?

Gyermekkoromban jó esetben csak az érintettek tudtak erről a dologról. Rosszabb esetben tanáraink közénk csaptak - szó szerint! És ezzel a lovagiasság szabályai szerint az ügy el is lett rendezve. Mert haza nem vihetjük, hiszen akkor mindkét felet saját anyja, apja „igazította” volna el egy-két erkölcsnemesítő taslival!

Rögtön APEH ellenőrrért kell kiáltani, ha valamelyik vállalkozó esetleg nem ad számlát? (Pedig, ha lehet, ezt

## A HÓNAP ÜZENETEI

Nappal gyűjt lámpát, aki folyton  
a múltat idézi.

*Janus Pannonius*

”Tanulj a tegnaptól, élj a mának és reménykedj  
a holnapban...”

*Albert Einstein*

a stiklit mi is megejtjük saját vállalkozásunkban.) Talán le kellene ülni először. Számolni tízig (százig, ezerig), majd lehiggadva, emberi szóval kérni: Figyeljen Szomszéd! Engem ez, meg az zavar. Nem lehetne változtatni rajta?

Mert lehet, hogy lehet! Csak kell egy kinyújtott tenyér, meg jó szó. És lehet, hogy nem kell hozzá Rendőr, Jegyző, Bíróság, Onbudsman sem!

A hírmérgező Tv-csatornák meg emiatt nyugodtan mehetnek csődbe.

Ha így teszünk, egy kicsit megállíthatjuk létünk rontását.

Kell-e nekünk a gazdasági romlással együtt romolnunk? Vagy a létrontásból kinemesedhetnénk emberies magatartásunkkal?

Ön például melyik utat kívánja választani? Kérem, szánjon rá egy kis időt, hogy a válasz megszülessen! Önmaga számára.

**Baracska László**  
*polgármester*



*A Tarcali Hírek szerkesztősége a  
polgármesteri hivatal férfi dolgozói és a  
képviselő testület férfi tagjai  
Tarcal valamennyi hölgy polgárának  
Boldog Nőnapot kívánnak!*

## GYEREKEK!

Játékbörzét és játszóházat rendezünk!  
Hozd el egy-két játékodat, azokat amiket már ritkán vagy egyáltalán nem használasz, de még jó állapotban vannak! Cseréld el egy másikra, egy másik gyerekkel!  
A csere-bere keretein belül nagy örömet szerezhetsz magadnak és persze más gyerekeknek is!  
Játszóházat is rendezünk, ahol mindenki barkácsolhat, alkothat, ha kedve van hozzá!

### A foglalkozások időpontjai:

2009. február 26. csütörtök du. 15-17 óráig

Helye: 6 Puttonyos Borfalu

### JÁTEKBÖRZE ÉS JÁTSZÓHÁZ

2009. március 12-én és 26-án délután is.

Helye: Művelődési Ház

### SZERETETTEL VÁRUNK!

Családsegítő Szolgálat

## Az Idősek Klubjának közleménye

Ezúton értesítünk mindenkit, hogy az Idősek Klubja és az Örökifjak Asszonykórus által 2009. február 28.-ra tervezett „10 évesek vagyunk” Nosztalgia Bálja megbetegedések miatt februárban elmarad, de egy későbbi időpontban majd megrendezésre kerül.

**Szász Béláné**

*Intézményvezető*

## FELHÍVÁS

Tájékoztatjuk tisztelt adózó ügyfeleinket, hogy a 2009. évi helyi adók első félévi részének befizetési határideje: 2009. március 16. Kérünk minden adózót, hogy a késedelmi pótlék keletkezésének elkerülése végett a határidőt szíveskedjenek betartani.

## TARCALI HÍREK

*Kiadja:* a község önkormányzata *Szerkesztőség:* Könyves Kálmán Művelődési Ház és Könyvtár Tarcal, Fő út 57. Tel.: 47/580-008  
*Főszerkesztő:* Kovácsné Drozda Aranka *Szerkesztő:* Mező László *Munkatársak:* Porkoláb Ágnes, Palik Szilvia, Nagyné Sárkány Mónika, Hunkó Emese *Nyomdai munkák:* Budai Nyomdaipari Kft. Miskolc, Meggyesalja u. 38. Tel: 46/416-226

**KÖVETKEZŐ LAPZÁRTA:**

**2009. MÁRCIUS 20.**

## ANYAKÖNYVI HÍREK

**2009. január  
hónapban születtek:**



2009. 01. 15.

**Kiss Tamás József**

szülei: *Kiss Nikoletta, Fábrián Tamás*

2009. 01. 23.

**Kincses Lajos**

szülei: *Pérez Nikoletta, Kincses Lajos*

**Gratulálunk a szülőknek!**

**Haláleset december -  
január hónapban:**



*Muhi György*

2008. december 7.

Fájó szívvel búcsúzik szerető felesége. Fia és menyé. Lánya, veje és 5 unokája

*Pataky Gergő*

született: 1980.

volt Tarcal Keresztúri u. 39. sz. alatti lakos  
elhunyt: 2009. január 1-jén

*Timár Miklós Lajos*

született: 1942.

volt Tarcal Fő u. 30. sz. alatti lakos  
elhunyt: 2009. január 18-án.

**Részvétünk!**

## 100. SZÜLETÉS NAP KÖSZÖNTÉSE

Január 12 - én ünnepelte 100. születésnapját Medve Anna néni. Szeptembertől lakik Tarcalon, unokatestvére felesége gondos-kodik róla. Az Önkormányzat részéről Péter Andrásné és Dr. Kovács Zoltán jegyző Úr köszöntötte őt.



## Tájékoztató a Képviselőtestület munkájáról, döntéseiről

A Képviselőtestület 2009. január 1-i hatállyal az alábbi közüzemi szolgáltatások díjait

- a szolgáltatók díjkalkulációja alapján - a következők szerint állapította meg.

Szemétszállítás:

- A rendszeresített járatba illesztett gyűjtésű edényzet ürítési díja

- 120 l-es edény 314 Ft + 20 % ÁFA/ ürítés

- 1.100 l-es edény 3.140 Ft + 20 %- ÁFA/ ürítés

- 120 l-es zsák 314 Ft + 20 % ÁFA/ ürítés

- lomtalanítás 230 Ft+20%ÁFA/ alkalom/háztartás"

- Járatba nem illesztett gyűjtőedényzet ürítési díja:

a.) Kommunális hulladék esetén

4 m<sup>3</sup>-es konténer 14.888 Ft+ 20 % ÁFA/alkalom

5 m<sup>3</sup>-es konténer 17.986 Ft+ 20 % ÁFA/alkalom

8 m<sup>3</sup>-es konténer 24.185 Ft + 20 %ÁFA/alkalom

b.) Építési-bontási hulladék esetén

5 m<sup>3</sup>-es konténer 12.167 Ft+ 20 % ÁFA/alkalom

8 m<sup>3</sup>-es konténer 15.209 Ft+20 % ÁFA/alkalom"

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 11/2007.(V.30.) Ör. sz. rendeletünk értelmében:

- Az éves szemét szállítási díj

a) 50 %-át elérő hozzájárulásban részesülnek az egyedül élő 70. életévüket betöltött személyek, illetve azon kétagú családok, amelyekben az 1 főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a mindenkori legkisebb összegű öregségi nyugdíj mértékét,

b) 25 %-át elérő hozzájárulásban részesülnek azon kéttagú családok, amelyekben a család mindkét tagja 70 év feletti, illetve, amelyekben az 1 főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a mindenkori legkisebb összegű öregségi nyugdíj 150 %-át, valamint mindazon további családok, amelyekben a család 1 főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a mindenkori legkisebb összegű öregségi nyugdíj mértékét."

A kérelmeket minden év április 30-ig lehet benyújtani a Polgármesteri Hivatalba

(A 70. életévüket betöltött egyedül élő személyek kérelem benyújtása nélkül részesülnek a támogatásban.)

A GW Borsodvíz Zrt. által biztosított szolgáltatások díja:

Közületi vízdíj 443,- Ft/m<sup>3</sup>

Lakossági vízdíj 410,- Ft/m<sup>3</sup>

Csatornahasználat díja 683,- Ft/m<sup>3</sup>

A megállapított díj a vízterhelési díjat és az általános forgalmi adót nem tartalmazza.

\*

A Képviselőtestület a 2009. január 28-án megtartott ülésén konzultált a helyi civil szervezetek vezetőivel, meghallgatta a 2008. évi tevékenységről szóló beszámolókat, illetve a 2009. évi terveket. A képviselők

köszönetüket fejezték ki a vezetőknek a szervezetek színvonalas munkájáért.

Törvényi előírásnak eleget téve meghatározták a költségvetés és zárszámadás előterjesztéséhez kapcsolódó mérlegek tartalmát, valamint a köztisztviselői teljesítménykövetelmények alapját képező 2009. évi kiemelt célokat.

\*

A február 11-i ülésen az I. sz. háziiorvosi álláshelyre beérkezett pályázatokat bírálták el a képviselők, illetve a pályázókat személyesen is meghallgatták. A pályázati eljárást - a pályázók háziiorvosi szakvizsgájának hiánya miatt - eredménytelennek nyilvánították.

Megtárgyalták az Önkormányzat 2009. évi költségvetésének első olvasatát, és a képviselők javaslatokat tettek költségcsökkentésekre. Az év közben kapott pótelőirányzatok átvezetése, valamint az előirányzat túllépések elkerülése érdekében Képviselőtestület módosította az önkormányzat 2008. évi költségvetéséről szóló rendeletét.

Több településsel közösen ivóvízminőség javítását szolgáló projekt benyújtását határozták el, illetve döntöttek a Görög Katolikus Egyházközség támogatási kérelméről. Ez utóbbi esetben az egyre szorítóbb gazdasági körülmények miatt pénzbeli támogatást 2009-ben nem tud az Önkormányzat biztosítani, de az elvégezendő munkálatokhoz természetbeni segítségként, szak- és segéd munkásai munkavégzését ajánlotta fel.

Az ülésen szó esett a 2009. évi Tarcali Napok előkészítéséről, illetve a Hagyományörző Egyesület részére "Pro Urbe Tarcalért" díj adományozásáról döntött a Képviselőtestület a civil szervezet fennállásának 10. évfordulója alkalmából.

**Kovács Zoltán**  
jegyző

Brüsszelnet Kft.  
„A Fejlesztések Forrása”



- Pályázatok mikro, kis- és középvállalkozásoknak, önkormányzatoknak
- Ingyenes pályázati előminősítés, szaktanácsadás
- Vállalkozás-fejlesztési Mikrohittel program

Tel.: 70/328-4870  
e-mail: netpalyazat@gmail.com

...a Brüsszel Csoport tagja,  
Magyarország Piacvezető  
Pályázat-menedzsment Központja

www.brusszelcenter.hu

## Iskolai jótékonysági bál

Idén február 7-én rendeztük meg a 15. Jótékonysági bálunkat. Ezúton szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak a támogatóknak, önkormányzati képviselőknek, a szülőknek, pedagógusoknak, akik támogatásukkal, a bálon való részvételükkel, munkájukkal lehetővé tették, hogy ismét sikeres legyen rendezvényünk.

A kb. 200 ezer forintos tiszta bevételt hasznos célra fogjuk fordítani, melyből projektort szeretnénk vásárolni. Ez az eszköz ma már elengedhetetlen a modern oktatáshoz, előadáshoz.

Külön köszönetet mondunk a Szülői Munkaközösség vezetőségének a bál megszervezéséért, lebonyolításáért. Valamint mindazoknak a szülőknek, akik aktívan részt vettek a díszítésben, terítésben, takarításban.

Aki részt vett a rendezvényen, igazán kellemes élményekkel térhetett haza, mert a jó hangulatról ismét a Classic zenekar gondoskodott. Aki igazán jól akarta magát érezni, az most maximálisan megtehetette, hiszen adott volt a jó társaság, a talp alá való zene és az ízletes, finom és bőséges vacsora.

Fergeteges hangulatú, magas színvonalú műsort adtak gyermekeink, akikért többek között ez a jótékonysági rendezvény került megszervezésre.

Most szeretnénk elnézést kérni azoktól a fellépő gyerekeket kísérő (kb. 70 fő) szülőtől, akik felháborodásuknak adtak hangot azért, mert nem tekinthették meg a bálteremben a zártkörű rendezvény műsorát, a gyerekek fellépését.

A félreértések elkerülése végett szeretnénk tudatni minden olvasóval, hogy valamennyi szülő, vendég, aki belépőjegyet vásárolt, az terített asztaltól nézhette meg gyermeke produkcióját. Több vendégünknek a jegyvásárláskor határozott kérése

volt, hogy szeretnék, ha tényleg zártkörű lenne a jótékonysági bál, és tényleg csak azok a szülők, vendégek legyenek bent, akik belépőjeggyel rendelkeznek, vagy meghívott vendégek. Erre mindenkinek megvolt a lehetősége. Az iskoláskorú gyermekek szüleinek száma a közel 300 fős tanulói fűjságból mindössze 8(!) fő volt. A háborgó szülők miért nem tették ugyanezt a gyermekeikért? (Szívesen felajánljuk a jövő évi bál megszervezését és rendezését ezeknek a szülőknek. Már is várjuk a jobbnál jobb ötleteket a siker érdekében.)

Azonban gondoltunk azokra is, akik nem tudták vagy nem akarták a belépőjegyet megvásárolni, nekik az előtérben helyeztünk el székeket, asztalokat és tévén keresztül tekinthették meg a rendezvényen folyó műsort.

Teljesen megértjük ezeket a szülőket, hogy szeretnék látni gyermekük produkcióját, de ez nem az az alkalom volt. Azt tanácsoljuk, hogy egyeztessenek a csoportvezetőkkel, és szervezzenek bemutató estét, amely arról szól, hogy az eltelt időben mit tanultak a gyermekeik és azt bemutatják a szülőknek, hozzátartozóknak.

Mindettől eltekintve kellemes hangulatú és sikeres rendezvényt zártunk, melyért még egyszer köszönetet mondunk mindenkinek, aki az eredményességhez részvételével, anyagiakkal vagy munkájával hozzájárult!

### Köszönettel:

Bártfainé Varga Györgyi  
igazgató  
Hunkó Emese  
igazgató helyettes



Képeink a jótékonysági bálon készültek

Szólástér 1.

## Zárt körű rendezvény

Kedves tarcali lakosok. Úgy alakult, hogy idén is megrendezésre került a Klapka György Általános Iskola Jótékonyági Bálja. Erre a rendezvényre is meghívást kapott Lovasné Tóth Judit által vezetett LTJ tánc csoport. E kis tánciskola mindenben lemaradva nagyobb és más csoportokkal szemben, megpróbál heti két gyakorlással más városokban településeken kisebb nagyobb rendezvényeken megfelelni, ezzel is Tarcalt képviselve. A csoport és a szülők minden meghívásnak megpróbálnak eleget tenni. A szülők, anyukák és apukák mindenhová elkísérik gyermekeiket és remegő szívvel nézik a színpadon „hogyan emberek előtt” a sok próba miként hozza meg gyümölcsét. Sajnos úgy alakult, hogy ezen a bálon nem kísérhetik nyomon a gyermekeket a szülők. Kerestük az okot, hogy néhány szülő egy kis sarokban meghúzódva miért nem kísérheti azt a néhány percet végig, amit a kis csoport végig táncolt. Kaptunk ilyen és olyan választ, de igazi oka nem volt. Akik ezt a döntést hozták ha attól félték, hogy meglátják őket báli ruhában, hát mindenki van olyan intelligens, hogy azt gondolja nem hétköznapi öltözékben jelenik meg egy bálozó. Pedig Tarcalon szinte mindenki ismeri egymást, tudja és látja mikor jön kapával le a hegyről és mikor szórakozik és ezen nincs mit szégyenkezni. Sajnos a szülők úgy érezték magukat, mint valami díjátadó ünnepségen, mikor a médiasztárok megérkeznek és mi pedig kintről nézzük őket miként elfoglalják helyüket. Azért mi is szülők kárpótoltunk mivel kihelyeztek egy lcd tévét az előtérbe és nézhetetlen minőségben végig kísérhettük gyermekeinket a fellépésen. És utoljára egy pár köszönet. Köszönjük a szervezőknek, hogy ezen a rangos eseményen a kis csoportunk részt vehetett. Köszönjük azoknak az embereknek, akik ezt megszavazták és ezzel a szülőket megfosztva attól, hogy gyermekét büszkén megnézhesse egy fellépésen. És utoljára elnézést kérünk azoktól az emberektől, akik részt vettek ezen a bálon ha kicsit sértőek voltunk. Ezzel nem őket szerettük volna szapulni, hanem azokat akik ezt a döntést meghozták.

### A szülők

írta:

**Andrássy György**  
tarcali lakos

Szólástér 2.

## Mondjon le a vezetőség

Pár évvel ezelőtt, amikor a gyermekeinknek lehetőségük nyílt, hogy táncot tanulhassanak - helyben - nem gondoltuk volna, milyen megalázó helyzetbe kerülnek, kerülünk. Örömmel járnak próbára első naptól kezdve, mert jól érzik magukat egy összeszokott csapatban, s így érnek el jó teljesítményt. A biztonságot jelentő szülők is közösséggé formálódtak. Jó látni több évi munka eredményét, ahogy csiszolódik mozgásuk, nő az önbizalmuk, sikeresek a versenyeken, fellépéseken.

Láthattuk őket, és büszkének lehettünk rájuk, hogy színvonalas műsorokat adnak. Ezért ért minket váratlanul, amikor kiderült, hogy az iskola jótékonyági bálján fellépő saját gyerekeink előadását nem láthatjuk személyesen. A szülők kizárására eddig nem volt példa, még idegen településeken sem. Amikor a felkérés érkezett a tánc csoportok felé, erről a mások számára oly csekély dologról szó sem volt. Természetesen kíváncsiak voltunk az indokokra, mivel az utolsó percben értesültünk minderről. Erre azt az üzenetet kaptuk a szülői munkaközösség vezetőitől, mivel nyíltan nem közölték a döntést a „kívülállókka!": „...a szülők nem a műsorra kíváncsiak, hanem a BÁLOZÓK ruháira, viselkedésükre és kirívó magatartásukra, asztaltársaságukra, italfogyasztásukra...”, továbbá a szülőktől nem lehet elférni. Mi mindig is a kijelölt helyen maradtunk, megnéztük a gyerekeket és hazamentünk. Az üzenet kitért arra is, ha meg kívánjuk nézni gyermekünk műsorát, vegyük meg a belépőjegyet, holott többen felajánlást tettek az iskola részére és megvásárolták a támogatói jegyet.

Ha ott helyben kifizetjük a belépőt, akkor már elfértek volna tőlünk? Mi csak a csemetéink műsorára lettünk volna kíváncsiak, többre nem, mivel ilyenkor láthatjuk mit is tanultak a lurkók. Lehetőségünk csak annyi volt, hogy a művelődési ház hideg előtérében egy szürke képernyőre odaképzeltük a táncolókat.

A „közvetítés” minősége élvezhetetlen volt, s ezt is ránk hártották értelmes magyarázattal: a szülők összetaposgálták a kábeleket. Megalázó helyzet volt, ahogy még az ajtóban is „örök” álltak. Mi volt a cél? Az iskola támogatása pl. azzal, hogy továbbra is ide írassuk be gyermekünket vagy még eggyel több ok, miért is dönt több szülő úgy, más településre járattja.

A szülői munkaközösség a szülőktől védi a rendezvényt? Úgy tudjuk ezt a döntés sem szülői munkaközösségi értekezleten dőlt el.

Kérjük, hogy a szülői munkaközösség vezetősége mindenki megalázására végezze munkáját. Ha úgy érzik ennek nem tudnak eleget tenni mondjanak le!

### Tarcali táncosok szülei

(név és cím a szerkesztőségben)

## Márciusi ünnepek és események

**MÁRCIUS** - böjtmás hava - tavaszelő - kikelet hava  
"Köszöntelek kedves szép március! Ibolyaszagú, langyos leheletedet érzem már a levegőben. Zöld szőnyegeidet látom már kiterítve a halmokon. Itt-ott fehérlenek az árnyékos mélyedésekben a tovavonult télkirálynak elhagyogatott rongyai, de a napot már te emeled az égre, s a földön már a te lábad jár. És a te lábad nyomán kizöldül a fű, és előkéklik az ibolya."

**Gárdonyi Géza** *Március részlet*

**MÁRCIUS** - farsang három utolsó vasárnapja böjtelő

**MÁRCIUS** - Hamvazószerdától húsvétig nagyböjt

**MÁRCIUS 2.** Arany János születésnapja 1817.

A walesi bárdok 1857

**MÁRCIUS 8.** Nemzetközi nőnap

**MÁRCIUS 15.** az 1848 - 49 - es Forradalom és szabadságharc évfordulója a magyar sajtó napja - a Magyar Köztársaság nemzeti ünnepe

A Magyar Országgyűlés 1991-es határozata értelmében március 15-e az 1848-1849-es forradalom és szabadságharc kezdetének, a modern parlamentáris Magyarország megszületésének napja és a Magyar Köztársaság nemzeti ünnepe. Ezen a napon osztják ki a Kossuth - és Széchenyi-díjakat.

Az 1848-49-es polgári forradalom és szabadságharc kezdete ez a nap, amelynek célja a függetlenség kivívása és az alkotmányos berendezkedés megteremtése volt. 1848 első hónapjaiban Európa számos városában forradalmak törtek ki. Ez kedvező körülményeket teremtett ahhoz, hogy a magyarországi reformelképzelések törvényes úton megvalósuljanak.

A magyarság 1860 óta nemzeti ünnepének tekinti ezt a napot, függetlenül attól, hogyan vélekedett erről a mindenkori államhatalom. 1848-ban ezen a napon nyomtatták a magyar sajtó első szabad termékeit, a Tizenkét pontot és a Nemzeti dalt. 1990 óta ez a napot a magyar sajtó napjaként is ünnepeljük.

**MÁRCIUS 21.** A csillagászati tavasz kezdete  
Kassák Lajos születésnapja 1887. Őszi riadalom 1942

**MÁRCIUS 22.** A víz világnapja

**MÁRCIUS 23.** Meteorológiai világnapja

Március - virágvasárnap - Ifjúsági világnapja

**MÁRCIUS 25.** Bartók Béla születésnapja 1881

A 20. század egyik legnagyobb zeneszerzője, zongoraművész, néprajzkutató, közép-európai népzene nagy gyűjtője, a Zeneakadémia tanára.

**MÁRCIUS** - Virágvasárnap - Nagyhét - Nagycsütörtök - Nagypéntek - Nagyszombat - Húsvét

Húsvét hétfő - Fehér vasárnap

**MÁRCIUS 27.** Színházi világnap

Ezen a napon világszerte a színházat ünneplik 1962 óta, és 1978-tól hagyományosan minden évben felolvassák előadás előtt az év ünnepi üzenetét.

**II. Rákóczi Ferenc** születésnapja 1676

Rákóczi - szabadságharc vezetője, Magyarország vezérő fejedelme, erdélyi fejedelem

**MÁRCIUS 29.** Kosztolányi Dezső születésnapja 1885.  
Üllői - úti fák 1906

**MÁRCIUS** utolsó vasárnapjára virradó éjszaka a nyári időszámítás kezdete

**MÁRCIUS 31.** Szabó Lőrinc születésnapja 1900.  
Nyitnikék (1933)

## Tisztelt Cégvezető, Vállalkozó Hölgyek és Urak!

A Könyves Kálmán Művelődési Ház és a HEKUBA (Hegyalja Kultúrájáért Baráti) Kör alkotói pályázatot hirdetett a tarcali gyermekek számára. Az óvodás és iskolás gyermekek alkotásaival az 1849. január 22-én Tarcalon vívott csatának kívánunk emléket állítani. De talán ennél is fontosabb, hogy a 160. évforduló segíthet abban, hogy a településen élők, valamint az itt működő szervezetek, intézmények számára ismét élővé tegyünk Tarcal egyik legfontosabb történelmi emlékét. Ehhez várjuk az adományozó cégek, szervezetek segítségét.

A Szabadságharc legjelentősebb krónikása, Jókai Mór több művében is megemlékezett az ütközetről, sőt "A tarcali kápolna" című novellájában teljes legendát szőtt a valóságból és a szemtanúk, kortársak által mesélt

történetekből, adomákból. Az általunk január 22-én meghirdetett pályázat erre támaszkodik. E legenda ugyanis egyszerre mozgathatja meg a gyermekek, felnőttek, az itt élők, valamint az ide látogatók fantáziáját.

Az adományozóktól - saját döntésükre bízva - 1 000 - 20.000 forint közötti készpénz adományt várunk. A beérkezett adományokat a pályázatra beérkezett alkotások kiállítására, a résztvevők elismerésére és díjazására fordítjuk. A pályaművekből március 15-én rendezünk kiállítást. A kiállítás minden résztvevő gyermek munkája megtekinthető lesz, s az alkalmából egy-egy emléklapot is szeretnénk átnyújtani számukra. Három korcsoportban 3-3 pályamű alkotóját kívánjuk külön tárgyjutalomban is részesíteni. A jutalmak értékét előzetesen nem határoztuk meg. A gyer-

mekek nevelésének szempontból viszont azt tartanánk helyesnek, ha a jutalmak értéke egyenként nem haladná meg az 5.000 forintot, és hangsúly inkább minden résztvevő gyermek számára biztosított kiállítási lehetőség, illetve az emléklap minőségének megteremtésére esne.

Önök a napokban kapták kézhez felkérő levelünket, melyben bővebb tájékoztatással is szolgáltunk a kezdeményezésről és arról, hogy mivel tudjuk segítségüket viszonzni. Kérjük, amennyiben a kezdeményezésünk elnyerte tetszésüket támogassák céljaink megvalósítását.

*Drozda Aranka  
és Palik Szilvia*

### Tisztelt csoportvezetők, csoporttagok, közművelődési és kulturális szervezetek!

A 14 év alatti gyermekek jogi értelemben cselekvőképelenek, a 14-18 év közötti fiatalok pedig csak korlátozottan cselekvőképesek. Ebből az következik, hogy a szülő megfelelő tájékoztatása, akaratának megismerése és tiszteletben tartása a csoportvezető alapvető kötelessége minden a csoportot és a csoporttagokat érintő kötelezettségvállalás (pl. fellépés elfogadása) előtt.

Bármely rendezvény, esemény megszervezésénél a felelősségeket (egyáltalán a szervező kilétét) előzetesen tisztázni kell! Mások az elvárások az intézmények által szervezett, és megint mások a társadalmi szervezetek, csoportok, közösségek által szervezett rendezvényekkel szemben. Az intézmények által szervezett rendezvényekre ugyanazok az "ágazati" szintű jogszabályok vonatkoznak, mint, mint amelyek mentén egyéb tevékenységeiket is szervezik. A társadalmi szervezetek, csoportok által szervezett - gyermekek részvételével megvalósuló - rendezvények esetében az Alkotmányban, a Gyermeki Jogok Egyetemes Nyilatkozatában, a Polgári Törvénykönyvben, stb. - a gyermekek, fiatalok helyzetével és lehetőségeivel foglalkozó - általános érvényű jogszabályokban rögzített elveket kell követni. A közoktatási és egészségügyi, szociális intézmények egyéb alkotmányos jogokra és ágazati szintű jogszabályokra hivatkozva korlátozhatják a szülők jogait. A közművelődési intézményeknek, ilyen jogosítványa nincs. Ugyanez érvényes bármely intézmény keretében, illetve azon kívül tevékenykedő csoportra, közösségre, szervezetre is. Ami viszont minden esetben igaz, hogy Magyarországon nem lehet anyagi kötelezettségvállalástól függővé tenni a gyermeki és a szülői jogok érvényesülését.

Bármely rendezvény, esemény megszervezésénél célszerű a felelősségeket (egyáltalán a szervező kilétét!) előzetesen tisztázni. Így konfliktus esetén is könnyen meghatározható, hogy - a vonatkozó jogszabály alapján - mely intézményi, helyi és egyéb szinten működő fórum, hivatal jogosult az észrevételek, panaszok kezelésére.

Bármely rendezvény, esemény megszervezésénél célszerű a felelősségeket (egyáltalán a szervező kilétét!) előzetesen tisztázni. Ha ez megtörténik, talán nem fordul elő, hogy a konfliktusok vétkes és illetéktelen szereplőket terhelnek meg. Jelen konfliktusban teljesen vétkes és illetéktelen szereplő a Művelődési Ház. Ez ugyanis más irányú közszolgálati feladatának tesz eleget, amikor - első sorban a saját csoportjai felé címezve megfogalmazza - a törvények betartásával kapcsolatos álláspontját, illetve nyílt fórumként megszólalási lehetőséget biztosít a feleknek az általa szerkesztett helyi lapban.

**Drozda Aranka**

*Könyves Kálmán Művelődési Ház és Könyvtár*

### Szíverősítő Orfeum

A tarcali színjátszókból álló HEKUBA (Hegyalja Kultúrájáért Baráti) Kör és a Könyves Kálmán Művelődési Ház idén második alkalommal rendezte meg a Szíverősítő Orfeumot. A rendezvényt február 14-én, éppen Bálint, Valentin napján tartottuk. Ez a kissé felemás megítélésű ünnep azonban inkább csak ürügyként szolgált a "bolondozásunkhoz". Mellesleg a péntek 13-i időpont is szóba került a tervezés során, ám ezt - a fekete macskák egyébírányú elfoglaltságai miatt - inkább elvetettük.

A Szíverősítő orfeum megrendezésének ötlete egészen más célokhoz kötődik. A település „hivatalos” ünnepségein, rendezvényein edződött csapatunk „csak” azt szerette volna ismét megmutatni, hogy mi tart össze és mi motivál minket. Így szerettünk volna egy ünnepet, amely kizárólag az egymás, a barátaink és a minket befogadó közösség iránti szeretetről szól. És szerettünk volna egy rendezvényt, amelynek alakításába a közönségünket is bevonjuk.

Úgy véljük szándékaink teljesültek. Legalábbis eddig senki sem jelezte, hogy a versek, zongoradarabok, kabarétréfák vagy épp a mese, a játék, a közös éneklés, valamint a saját magunk által készített ételek és italok maradandó károsodást okoztak volna. Tehát joggal feltételezzük, hogy a Borfalu vendégkönyvébe írt megjegyzések tartalmukban megfelelnek a valóságnak. A jelek szerint az Orfeumon résztvevő több mint 70 gyermek- és felnőtt ember valóban jól érezte magát.

Végül szeretnénk köszönetet mondani az Önkormányzatnak, hogy rendelkezésünkre bocsátotta a „6 Puttonyos Borfalut”. Köszönjük továbbá minden vendégünknek a részvételt és a csoport számára felajánlott támogatást. Az est folyamán 16.400 forint értékben kaptunk pénzbeli adományokat. Ennek kapcsán örömmel számolunk be arról, hogy Önök a támogatásukkal, a csoport tagjai, pedig az önzetlenségükkel máris két eredményt tudhatnak magukénak Egyrészt módunk nyílt arra, hogy két tagunk számára elviselhetőbbé tegyük a felsőoktatási jelentkezés anyagi terheit. Másrészt segítettek abban, hogy március 15-én, a tarcali csata 160. évfordulójához méltó módon emlékezhessünk meg az 1848/49. évi forradalomról és szabadságharcról. Még egyszer nagyon köszönjük!

*Palik Zoltán*



# Sport

## Rajt előtt az FC Tarcal

Javában készül a tavaszi rajtra az FC Tarcal megyei II-es listavezető labdarúgó csapata.

**A felkészülést - is - szolgálja az a barátságos összecsapás, amelyet február 28-án szombaton 13 órától rendeznek Tarcalon.**

A vendég a Nógrád megyei II-ben szereplő Mihálygerge gárdája lesz. A vendégek - Tarcalhoz hasonlóan - 100%-os mérleggel zárták az őszi idényt. Az NB I-től a megyei II-ig ez csupán ennek a két csapatnak sikerült az országban. Kovács Attilát az FC Tarcal elnökét a felkészüléséről a keret változásairól és a már említett barátságos mérkőzésről kérdeztük.

*- Reménykedünk, hogy az időjárás nem szől közbe és február 28-án vendégül tudjuk látni legújabb sportbarátainkat a mihálygergeket - kezdte mondandóját az elnök úr. - Csapatunk komolyan készül a tavaszi idényre. Bízunk benne ez abban mutatkozik majd meg, hogy minél tovább tudjuk folytatni az ősszel megkezdett menetelésünket. Ha így lesz, akkor elérhetjük a tarcali foci eddig legnagyobb sikerét a megyei II-es bajnoki címet!*

A keret változásaival kapcsolatban elmondta az elnök úr, hogy senki sem távozott. Érkezett ugyanakkor a kapus Jósvei Norbert Erdőhorvátiból, Kassai Gergő Hernádnémetiből (ő korábban Ongán is játszott), Czentrár Gergő Taktakenézőről igazolt vissza, míg Hubert András Rakamazról érkezett Tarcalra. Ezzel nem csak bővült, erősödött is a keret.

*Mező László*

### Figyelem!

A Gyöngyvárs kör szeretettel vár minden  
 érdeklődőt 9-től 99 éves korig  
**minden pénteken**  
 13-15 felnőtt 15-17 gyermek  
**kreatív foglalkozásaira**

### Hirdetések

TARCAL Ifjúsági Lakótelepen 160 m<sup>2</sup> - es 4 szobás, összkomfortos új kertes HÁZ kívül - belül szigetelve és körbe műanyag nyílózza. Eladó vagy csere is érdekel. Hitelben is segíték. Ár: 8,5 M Ft. Érdeklődni: 20/53-11-667

\*

ELADÓ Tarcal központjában a régi piac fölött 3 szobás, szuterénos, gáz és vegyes tüzelésű családi ház. Irány ár: 8,5 M Ft. Érdeklődni: 06-20/492-76-64 v. 06-20/460-57-39

## Pálinkatalálkozó Sajóbáonyban

A sajóbáonyi Dériné Szabadidő Központ és a Kertbarátok Regionális Szövetsége immár ötödik éve rendez Pálinkatalálkozót, pogácsasütő versennyel egybe kötve. Ebbe az áramlatba felkérésre, bekapcsolódott Szőlészeti Szakkörünk is. A téllel küszködő február 14-én szombaton, kis csapat indult Tarcalról, hogy a számunkra távolinak vélt Sajóbáonyban ismét „babérokra vadásszunk”. Nyolc pálinkával és három adag frissen sült pogácsával felvértezve keltünk útra, persze, a pogácsa nem hamuban sült, mint a mesében. Jakab Lajos mint gépkocsi vezető és felesége pogácsaképviselője, Bócsi Lajos két pálinkával és egy adag pogácsával, Leskó Imre egy pálinkával és a Gosztonyi Béláné megbízásából egy adag pogácsával indultak útnak. Megfigyelőként csatlakozott a társasághoz Sallai András szakköri tag is. A csomagtartóban várt még sorsára Posta Lajos három, Géczy András és Fábíán Ferenc egy-egy pálinkakülönlegessége is. Végül is nyolc versenypálinka és három adag illatozó pogácsa várta a megmérettetést.

Amit most papírra vetek, az akár háborzongató is lehet! Kilencvennyolc pálinka került terítékre. Jellegük szerint öt bírálóbizottságnak kellett megbirkóznia az asztal felett, elbírálásukkal. A tizenegy adag versenybe küldött pogácsával egy női bizottság bíbelődött, de a bizottság elnöke férfi volt, Deák Imre úr személyében, aki egyben a Regionális Kertbarát Szövetség elnöke is. Ők végül tíz pogácsafélét bíráltak el, mert a Bócsi Lajos pogácsája úgy járt mint a puding próbája, idő előtt elfogyott. Így a Bizottságnak csupán annyi dolga akadt, hogy részére a „Kiváló Pogácsa” oklevelet és vele járó tárgyjutalmat átadják. A rendezvényen résztvevők száma szerintem meghaladta a 120 főt. Megszámolni nem tudtam, mert a barátkozó, ismerkedő, tapasztalatsere ivó társaság állandó mozgásban volt, mint az atommag körül az elektronok. Nagyon sok említésre méltó mozzanatról számolhatnék be, de köt a helyhiány. Az a bizottság, amelyikben bírálóként én is tevékenykedtem, 16 mintát bírált.

Barack, Kajsziparack, Őszibarack és Bodza párlat volt. A tarcaliak eredménye: Bócsi Lajos: 1 arany, 1 ezüst fokozat és a pogácsáért járó díj. Géczy András: 1 arany fokozat. Posta Lajos: 1 arany és 2 ezüst fokozat. Fábíán Ferenc: 1 ezüst, Leskó Imre: 1 arany. Tehát, minden pálinkánk élmezőnybeli lett! Az arany minősítések mellé tárgyjutalom járt. Jakab Lajosné, Gosztonyi Béláné és a „Puding próbája sorsú” Bócsi féle pogácsa kiváló címet, oklevelet és tárgyjutalmat érdemelt ki. A találkozózt dísznótoros vacsorával fejezte meg a rendezőség. A legjobb az volt, amikor búcsúzkodáskor mindenki a másokra mondta, hogy felhajtottál a garatra rendesen! Mi, Tarcaliak csak a következtetést vontuk le: Jöttünk, láttunk, győztünk!

*Leskó Imre*